

EXEKUCE - POUŽITÍ - CO A JAK

Přítek, 15 srpen 2008

Jestlipak víte, jak je rozdíl mezi blbcem, který se zapálenou sirkou kouká do nádrže svého auta a blbcem, který je schopen podepsat jakýkoliv papír, který ho třeba poškozuje a to bez potěšení? Je tam rozdíl, ano - a dost podstatný: ten první to aspoň má rychleji za sebou. Nehájím tím exekutory, to ani omylem, ovšem ten pohled jen z jedné strany má dost irituje...

Podle občanského soudního řádu exekutor nesmí zabavit pouze věci, které povinný nezbytně potřebuje k uspokojení svých a své rodiny nebo k plnění pracovních úkolů nebo výkonu podnikatelské činnosti a věci, jejichž zabavení by byl v rozporu s morálními pravidly. Jedná se zejména o oděvy a obvyklé vybavení domácnosti, snubní prsten, zdravotnické potřeby a pomůcky pro Tebe a příslušníky domácnosti a hotové peníze do 1.000,- Kč. Nenechte však mýlit, že stačí, když prohlásíte všechny věci za běžné vybavení domácnosti nebo věci potřebné k pracovním úkolům a podnikání a exekutor vyjde naprázdno! Postel, stůl, židle, sporák, asi i lednička a pračka běžným vybavením domácnosti jsou, ale třeba mikrovlnná trouba, myčka nádobí, televizní přijímač a věšák spotřební elektronika už nikoliv. Pokud se povinný chová jako taxikář, automobil k plnění pracovních úkolů potřebuje, ale pokud sjezdí do práce, tak nikoliv. Věci, které povinný nezbytně potřebuje k podnikání zabavit nelze, ale exekutor může prodát jeho podnik (činnost, firmu), popřímo jeho část atd. Těmto každému povinný se při zabavování movitých věcí bránit z nich nepatří. Vybavení bytu je rodinné, vkladní knížka manželky a auto kamaráda, takže není co zabavit. Omyl! Exekutor může zabavit téměř všechny věci, o nichž se má domnívat, že patří povinnému. Znamená to všechny povinný užívá nebo jsou uloženy v bytě, v němž se zdržuje. Pokud to budou věci někoho jiného, musí to tato osoba a neprodávající podat tzv. vylučovací žalobu k soudu, který exekuci nařídil. Pozor také na úlohy povinného a skrývání. Lehce lze takovýto postup pokládat za maření účinnosti výkonu rozhodnutí a poškození věřitele. Zjistí-li exekutor, že povinný takto postupuje, může na něj podat trestní oznámení a všechny tyto úkony prohlásit za neplatné a to i se zpětnou platností, takže ani antidotování smlouvy nepomůže. Exekutor také může povinného předvolat k prohlášení o majetku. Pokud by vyřadil najevo, že v něm povinný uvedl nesprávné nebo neúplné údaje, byly by věci němu vyvozeny trestněprávní důsledky. Nařazením exekuce je postihován celý dlužník v majetku. Dlužník nesmí se svým majetkem nakládat vyjma běžné obchodní činnosti, uspokojování základních životních potřeb a udržování správy majetku. Věškeré právní úkony učiněné v rozporu s touto povinností jsou absolutně neplatné! Exekuce a společné jmění manželů - a to je hrozdící důležitá Exekuce se týká nejen povinného, ale i jeho rodiny. Jde-li o vymáhání závazku vzniklého za doby trvání manželství, exekuce se vztahuje i na majetek ve společném jmění manželů. Vyhráno však povinný nemá, ani když je majetkovou smlouvou rozsah společného jmění manželů zúžen. Zejména podnikatelé často zapomínají na to, že odvolávat se na majetkovou smlouvu při exekuci nemohou jen tehdy, pokud o její existenci i obsahu byl věřitel prokazatelně informován u vzniku závazku. Zbavit se dluhu nelze ani rozvodem. Představa, že na věřitele manželé vyzrají formálním rozvodem, při němž z manželů se převede veškerý majetek a na druhého dluhy, je lichá. Vypořádání majetku při rozvodu totiž vychází ze zásady, že nesmí být dotčena práva věřitelů, jinak by byl tento právní úkon neplatný. Z manželství si tedy každý z manželů odnese příslušnou část majetku i závazků, které je povinen vypořádat. A příslušníky názorných příkladů, příkladů...Zatím vám přeji hezký víkend - a - neutrácejte moc.... Franta Bouška